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ATA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Trinta e Um (31) do Mês de Maio (05) 
do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 
DAMACENO CACILHA, OSCAR PEREIRA DA SILVA, VALDECI 

RIBEIRO DE MAIA e estando AUSENTES os vereadores ANTONIO 
ZANGALLI e NELSON MALAGUTTI. A Sra. Presidente Sabrina 

Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os vereadores, 
vereadora, funcionários e internautas que os acompanham através do 

facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 

Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 
Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de 

um texto bíblico, sendo lido Isaias 41:10-13. Dando continuidade, 
passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 

última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 

integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 017/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o 

exercício de 2022 do município de Quinta do Sol–PR, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 028/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Incorpora área de terras da zona rural ao perímetro 
urbano da cidade de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 029/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 

a abertura de Crédito Adicional Especial, no valor R$ 5.010,81 (Cinco 
Mil, Dez Reais e Oitenta e Um Centavos), referente à Devolução de 

Saldo de Convenio. Projeto de Lei nº 026/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e 

dá outras providências, no valor da R$ 50.201,76 (Cinquenta Mil, 
Duzentos e Um Reais e Setenta e Seis Centavos), referente ao 

programa de Estruturação da Rede de Serviços (SUAS), através de 
Emenda Parlamentar Dr.º Luiz Nishimori. Projeto de Resolução nº 
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001/2021 de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Aprova o parecer 

prévio do Tribunal de Contas sobre as contas do município de Quinta do 
Sol referente ao exercício financeiro de 2016. Projeto de Resolução 

nº 002/2021 de autoria da vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA. 
Assunto: Dispõe sobre a desfiliação da Câmara Municipal de Quinta do 

Sol/PR da Associação de Câmaras da Microrregião Doze - ACAMDOZE. 
Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o 

GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 
desejou boa noite à todos e comentou sobre a assistência social, 

dizendo que esteve conversando com as responsáveis, Ida e Eloir, sobre 
os trabalhos das crochêteiras, trabalho esse que vem de outras 

administrações e vem continuando na administração atual. Disse que 
esse trabalho é muito bonito e que atualmente envolve em torno de 200 

mulheres, que contam com toda a assistência das responsáveis e da 

prefeitura, aproveitando para parabenizar todas essas mulheres que 
fazem parte desse projeto tão importante que gera renda para as 

famílias. Comunicou que caso haja mulheres interessadas no projeto 
basta procurarem as responsáveis, explicou como funciona as 

remunerações e que recebem os barbantes de Minas Gerais. A palavra 
ficou livre, fazendo uso, o vereador Geovani Alves Teixeira desejou 

boa noite a todos e comentou sobre o decreto adotado pela prefeitura 
na última semana, parabenizando os munícipes que se conscientizaram 

ficando em casa e os comerciantes que respeitaram. Disse que a 
situação na região está muito complicada, com leitos lotados, e 

comentou sobre os dois óbitos que aconteceram no município na última 
semana. Disse que esteve conversando com o secretário da saúde e ele 

desabafou que esse é o pior momento, por isso pediu que todos se 
conscientizem e tenham ao próximo, para que não a percamos mais 

ninguém. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e comentou sobre o 
comentário que fez na sessão anterior referente à uma funcionária da 

saúde. Disse que sempre julga as pessoas certas, sempre citando o 
nome, que não tem problema com ninguém, mas que foi eleito para 

cobrar. Agradeceu a saúde por ter dado toda a assistência para a 
pessoa especial que citou na semana anterior, e que a pessoa relatou 

que após o comentário do vereador foi bem atendida, mas que acha 
não deveriam comentar para isso acontecer pois as pessoas recebem 
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seus salários para isso, independente do setor. Disse que o prefeito 

pediu para que o procurasse em situações como essa, mas que não irá 
fazer isso pois se existem os secretários e se ele está lá deve haver 

confiança e voz ativa, pois é pra isso que recebe. Comentou também 
sobre a assistência social e pediu que o setor visite as casas e “veja” 

quem realmente precisa de ajuda, pois estamos em meio a uma 
epidemia que está matando pessoas. A palavra ficou livre, fazendo uso, 

a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite 
à todos e comentou sobre a fala do vereador Valdeci, sobre uma coisa 

que acha muito importante e que sempre defendeu Disse que os 
secretários são os olhos e o coração do prefeito, pois ele não tem tempo 

e nem maneiras de estar em todos os lugares, por isso à um secretário 
em cada setor, é o secretário que faz a vez do prefeito. Disse que o 

secretariado é muito importante, por isso se chama cargo de confiança, 
pois é ele que tem que “passar” as coisas para o prefeito, pois muitas 

coisas acontecem e o prefeito não fica sabendo. Comentou que durante 

à semana esteve na antiga casa da partilha junto com o Sr. Paulo 
Martins que irá abrir uma fábrica, disse que aparentemente já estão 

com treze funcionários e que é muito legal essa iniciativa, agradecendo 
pela iniciativa e pela intenção que ele tem de trazer mais máquinas. 

Comentou também sobre o boletim do dia, que contou com nove casos 
ativos, pois fecharam o comércio na semana anterior, sem compras, 

sem vendas, sem recebimentos, e mesmo assim surgiram nove novos 
casos. Disse que ficou assustada com o boletim e pediu que todos se 

conscientizem. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar 
Pereira da Silva desejou boa noite à todos e disse que fica triste com 

a situação que está acontecendo não, só no munícipio, mas no Brasil, e 
que é preciso ter fé, que estão tendo percas, pode ser que ainda terão 

outras, mas que Deus sabe de tudo. Fez um requerimento verbal para 
que a presidente pudesse trazer respostas na próxima sessão, que se 

trata de que gostaria de que ela “visse” com o prefeito a respeito do 

concurso público, pois em 2016 houve um, mas sem êxito, que foi 
cancelado e deixou muitas pessoas na expectativas, por isso gostaria de 

saber se haverá a  possibilidade de um novo concurso público. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a 

ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
nº 026/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 017/2021 
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para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando 

o Projeto de Lei nº 028/2021 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 029/2021 

para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em 
primeira discussão o Projeto de Resolução nº 001/2021 a palavra 

ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Na sequência, a vereadora 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro requereu a dispensa de interstício do 
projeto recém votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Resolução nº 001/2021 a palavra ficou livre, 

como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Resolução nº 002/2021 a palavra 
ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 

primeira votação, sendo aprovado por todos. Na sequência, a vereadora 
Pedro Alberto Arrigo requereu a dispensa de interstício do projeto recém 

votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Resolução nº 002/2021 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 

em redação final, sendo aprovado por todos. Não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 
Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a todos e manifestou 

seus sentimentos as famílias enlutadas que perderam seus familiares 
para a COVID, desejando que Deus os conforte. Concordou com as 

palavras do vereador Valdeci e disse que, como vereadores eleitos, 
estão “aqui” para fiscalizar e cobrar, e muitas vezes o que irão falar irá 

desagradar algumas pessoas, mas a população cobra os vereadores 
para que possam estar representando da melhor maneira possível e 

levando as questão aos setores competentes para melhorar ainda mais 
o trabalho. Disse que foram eleitos para trabalhar diante da população, 

para trazer recursos, para fazer indicações em beneficio à população, 
fiscalizar e cobrar todos os órgãos competentes, e com certeza farão 

isso ao longo dessa caminhada. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro comentou sobre sua 
satisfação em estar votando as contas do prefeito de 2016, pois foi 

contadora da gestão nos últimos seis anos e apenas o ano de 2020 
ainda não foi aprovado. Agradeceu o ex-prefeito João Cláudio pela 

oportunidade de ter estado à frente da contabilidade e aos seus colegas 
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de trabalhos, dos quais sente saudades, e que sempre estiveram 

firmes, pois que só quem esteve lá fechando contas sabe o quanto é 
difícil. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro 

de Maia também comentou sobre o ex-prefeito João Claudio dizendo 
que teve o prazer de trabalhar quatro anos com ele, pois foi um cara 

que sempre trabalhou respeitando a população, beneficiou muitas 
pessoas e que acredita que o atual prefeito Leonardo fará o mesmo. 

Disse que sempre irá cobrar os secretários e o prefeito pois foi eleito 
para isso, mas agradeceu todos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu a Deus por mais uma 
sessão e pediu, aos vereadores e a população, mais paciência com a 

administração, pois não está fácil. Disse que conversando com o 
secretário da saúde ele disse que estão em uma situação difícil, sem 

vagas, mesmo para emergências, por isso pediu que tenham paciência 
e que se cuidem para conseguir sair dessa situação. Como a vereadora 

Lucimara comentou, disse que secretário é o braço direito do prefeito e 

ele tem conversado muito com os secretários de saúde e de obras, que 
são as secretarias mais “difíceis”, por isso pediu paciência para os 

secretários e pediu desculpas pelos momentos de nervosismo. Disse 
que gostaria de estar conversando com o secretário de esportes, para 

se inteirar de alguns assuntos pois, após a pandemia, que com fé irá 
passar, é preciso rever algumas coisas. Disse que, nesse mandado, não 

teve contato com o secretário de esportes e com a secretária de 
educação, até porque as aulas estão paradas, mas gostaria de ter essa 

conversa com o secretário de esportes. Agradeceu o prefeito pois 
estiveram conversando e ele se mostrou confiantes na conquista de 

recursos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Pedro Alberto 
Arrigo comentou sobre a fábrica do Sr. Ricardo, pois esteve lá fazendo 

uma visita e ele está precisando de pessoas que já tenham experiência, 
pois está com uma encomenda grande. Comentou que esteve na 

assistência social conversando com as assistentes e funcionárias, então 

elas estão visitando as casas, fazendo o impossível, pois está difícil 
trabalhar nessa pandemia, mas elas estão trabalhando e se coloca à 

disposição da população caso precisem de alguma coisa da assistência 
social. Comentou que a situação está difícil, muitos desempregados, 

produtos caros, mas que a assistência social está trabalhando dentro do 
possível, e que se alguém não estiver sendo atendido por algum motivo 

pode procurar algum dos vereadores que estarão encaminhando as 
funcionárias para fazer as visitas e poderem ver as necessidades das 
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famílias. Também desejou pêsames à família que perdeu seu ente 

querido no domingo, pois é muito difícil. Comentou sobre o 
assentamento Catarina, que está com uma horta comunitária que 

atende toda a população, e agradeceu o pessoal o secretário de 
agricultura por todo o suporte que tem prestado. Agradeceu os 

internautas que sempre acompanham a sessão. A palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador Geovani Alves Teixeira também comentou 

sobre a conta do ex-prefeito João Claudio que foi aprovada, dizendo se 
sentir honrado por ter feito parte da aprovação as contas desse prefeito 

que ficará marcado na história do município, que se transformou para 
melhor, citando algumas benfeitorias que o ex-prefeito fez na cidade. 

Disse que a administração dele sempre foi muito transparente e tem 
certeza que a atual também será e dará continuidade nesse trabalho. 

Disse que na semana anterior foi cobrado por falar reclamar da área da 
saúde, mas disse que não está reclamando, apenas está exercendo sua 

função de fiscal do povo, então quando alguém o procura é seu dever 

reclamar, mas pediu à Deus que abençoe o setor da saúde pois é o 
setor que mais precisamos nesse momento. Disse que a saúde está de 

parabéns, não tem o que reclamar, mas que as vezes acontecem 
algumas situações, que entende, até porque o setor está 

sobrecarregado, mas que por isso cobra e reclamas as vezes. 
Agradeceu pela a Deus pela oportunidade de estar representando a 

população e honrado por ter sido eleito, dizendo que todos estão 
buscando recursos e fazendo seus trabalhos em prol da população. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente 
Sabrina Yamaji Arruda disse que no dia dezoito de maio (18/05) 

recebeu um oficio do Tribunal de Contas do Paraná com a emissão do 
parecer prévio das contas do executivo do município de Quinta do Sol, 

referente ao exercício financeiro de 2019 e que foi feita uma portaria 
deixando esse parecer à disposição da comunidade no período de 

sessenta (60) dias, que ficará disponível na câmara para quem queira 

ver. A respeito do concurso público, comentado pelo vereador Oscar, 
disse que acredita que devem sim procurar o prefeito para saber se ele 

tem uma previsão de quando poderá estar fazendo um concurso 
público, mas que devido a pandemia acredita que deverá ser adiado um 

pouco mais. Disse que no próximo dia já estará conversando com o 
prefeito para que ele possa dar uma resposta em relação ao concurso 

público. Agradeceu todos os vereadores que votaram a respeito da 
resolução sobre a saída da ACAMDOZE e, como combinado, não irá 
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fazer discurso, mas novamente agradece à todos pela compreensão. Se 

dirigindo ao vereador Oscar, à respeito da secretaria de esporte, disse 
que acredita que poderiam convidar o secretário para vir conversar com 

os vereadores, pois devido a pandemia está tudo parado, mas , quando 
a pandemia acabar, devem estar preparados para começar as 

atividades, por irá fazer um convite para conversarem e verem quais 
são os planos para o esporte. Desejou boa noite a todos e agradeceu 

por acompanharem a sessão. Em seguida, declarou encerrada a sessão 
e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada. 


